

新时代 新征程 新伟业

我县20万亩玉米单产提升工程开始春播 智慧农业显身手 科技春耕助增产

本报讯（记者 李司佳）眼下，土壤墒情充足，正是玉米播种的好时节。5月1日，我县20万亩玉米单产提升工程正式启动播种。

在阜新镇玉米单产提升工程智慧化控制项目区，国内先进的气吸式精量播种机正在整齐的地垄上往来穿梭，施肥、播种、铺设滴灌管等一体化操作一气呵成。来自县农业农村局的专家也来到现场，对机器的性能和播种效果进行了实地考察。

这种精量播种机可以按照预先设定的播种线路，将一粒粒玉米种子精准播种到位，偏差可控制在1%以

内，这是传统机械作业无法达到的精度。

据同心创展联合社驾驶负责人张博轩介绍，“这款播种机的主要优点是精准——相较于常规播种机，可实现厘米级调整播种株距；下籽率可达到99%以上，电脑实时监测；播种深度、施肥用量都可实现标准调节，更方便高效；播种机性能稳定，作业效率更高，播种效率每天最大可以实现400亩以上。”

据了解，今年我县玉米单产提升工程项目共涉及35个乡镇1个城区街道的166个行政村，总面积20万

亩。工程主推玉米密植精准调控高产技术。项目区工程正式开犁播种，也标志着我县大面积播种拉开序幕，预计全县主要粮食作物播种面积380万亩。

县农业农村局种植业管理办公室主任宝琴介绍，“县农业农村局单产提升精品地块所有包保技术人员放弃‘五一’假期，深入一线进行现场指导。截至目前，全县玉米播种面积已完成了80万亩，其中单产提升地块已经完成了5万亩，预计5月25日前后全县主要农作物全部播种结束。”

八家子镇玉米单产提升工程项目适时开始春播 玉米提单产 科技丰粮仓

本报讯（记者 丁枫林 明月）5月3日，春和日丽，墒情充足，正是玉米播种的好时节。八家子镇玉米单产提升工程项目全面开始播种。

在八家子镇水泉村玉米单产提升工程项目区，记者看到，田间地头

上人头攒动、机械轰鸣，播种机正在往复作业，自动化播种、施肥等一体化操作一气呵成。来自中国农业科学院，辽宁省农业科学院的农业专家现场指导播种。

据了解，八家子镇玉米单产提升

工程项目任务为高标准项目1000亩，技术推广项目3000亩。镇党委、政府重视此项工作，专门召开会议进行安排部署，包村干部深入到各村落实，预计5月8日全面完成项目区春播任务。

大板镇惠民演出、农家书屋进景区 品书香看演出 文旅融合惠民生

本报讯（记者 马洪涛 宋彦春）5月2日，海棠山风景区游人如织。在景区门口，游客与蒙古歌舞“不期而遇”，同时被农家书屋移动阅读服务点吸引，尽享了一场文旅融合“盛宴”，切实提高了游客获得感和满意度。

为助推文化和旅游产业高质量发展，“五一”期间，大板镇邀请蒙古贞乌兰牧骑艺术团走进海棠山风景区，并将农家书屋移动阅读服务点搬

到景区、农家书屋阅览室设到景区，成为这里又一道亮丽风景。

演出现场，蒙古族歌舞、器乐合奏、马头琴、呼麦、长调以及阜新蒙古剧等节目接连上演。演员们精神饱满，热情高涨，小合唱《红日》、男女对唱《自由飞翔》、乐器合奏《赛马》等精彩节目一次次把现场气氛推向高潮。游客纷纷停下脚步，拿起手机拍照、录像，不时报以热烈的掌声。

农家书屋移动阅读服务点和景

区阅览室里，党建知识、农业技术、健康养生、自然科学等方面书籍摆放整齐，供游客免费现场阅读或借阅，让游客在观光旅游的同时，享受阅读带来的乐趣。农家书屋进景区意在满足不同游客的文化需求、拓展农家书屋的服务范围同时，也让农家书屋“活”起来，走出固定区域，走进百姓生活，切实发挥起宣传文化阵地作用，成为农民群众生活的“好帮手”。

优化营商环境 促进振兴发展

县营商局全力优化营商环境 政务服务再升级 贴心暖心润民心

本报讯 近一段时间以来，县营商环境建设局对标优化营商环境大会总要求，落实机制，积极创新，优化审批程序，使得各环节有机衔接更为紧凑，帮助实现企业、群众办事“一张表单，一次材料，一次办好”。

县营商局在全市试点推进“综合窗口”改革基础上，不断探索提升“一窗受理、集成服务”工作模式，持续优化“专区+综窗”审批服务布局，并通

过培训、业务交流等方式提高从业人员工作水平，不断夯实“一窗收件、分类办理、统一出件”工作成果，推动进驻部门整体服务效能提升。

县营商局强化“清辽辽宁政务窗口”建设，组织各窗口单位积极参与创建评选，扎实开展《办事不找关系指南》编制工作。目前，32个县直及中省市直部门已编制完成《办事不找关系指南》。

县营商局组织各相关部门梳理制定《阜新县便民服务事项清单》，涉及服务事项138项，推动便民服务向基层延伸。组织全县各级各类政务服务中心（分中心）、便民服务中心（站）围绕标准化建设考核指标，加强标准化建设，稳固提升政务服务标准化、规范化、便利化水平，不断增强办事群众的获得感和满意度。

（县营商局）

县工信局开展五四青年节主题活动 高举五四火炬 争当时代先锋

本报讯 为弘扬爱国、进步、民主、科学的五四精神，展示工信青年干部的精神风貌，近日，县工信局组织机关和中心青年职工开展“高举五四火炬，永葆先进本色，争当工信先锋”主题活动。

活动中，大家首先参观了县蒙

古贞文化博物馆，深入了解阜新地区民族团结奋斗史、民族文化交融史和民族地区建设史，感受蒙古贞地区民族历史文化的独特魅力。

随后，大家参观了阜新伊利乳业有限公司工厂沙盘布局和全自动生产线，并在伊利职工活动中心开展了

羽毛球、乒乓球、台球、跳绳等体育竞赛活动。大家踊跃参与，热情高涨，不仅提高了团队凝聚力、向心力，也营造出健康、活泼、积极、向上的氛围。

当天下午，工信局青春之队开展了“弘扬五四精神，续写青春华章”主题宣讲活动。（县工信局）

新闻速递 News Express

市委组织部调研组到招束沟镇专题调研

下基层摸实情 抓党建促振兴

本报讯 日前，市委组织部调研组到招束沟镇专题调研乡镇基层党组织建设情况，并从镇村总体情况、百万亩农业单产提升攻坚情况、春耕备耕春播情况、乡村环境卫生治理情况、壮大村集体经济项目情况、开展“党群共同致富”活动情况、乡镇和村干部履职情况等7个方面，对该镇7个行政村逐一进行实地调研，就切实抓好乡镇基层党组织建设相关工作提出了具体要求和意见建议。（招束沟镇）

县工信局组织重点企业参加工业领域数据和网络安全培训

提升网络安全防护能力 保障工控系统数据安全

本报讯 近日，县工信局组织伊利、排山楼等重点企业到市工信局参加工业领域数据和网络安全线上培训。

培训邀请国家工业信息发展研究中心监测应急所相关负责人，讲解了新时期工控系统网络安全防护探索与思考；同时重点围绕工控系统网络安全概念、新形势、新挑战以及防护指南等内容进行了深入阐述，对加快提升我县工业领域数据和网络保护能力起到促进作用。（县工信局）

大巴镇人大主席团视察农资市场和春耕备耕情况

守护农资安全 助力春耕生产

本报讯 4月28日，大巴镇人大主席团组织县、镇部分人大代表，视察镇域农资市场经营管理和春耕备耕情况。

视察组一行重点了解了全镇春耕备耕情况，以及种子、化肥、农药等全品类农资销售情况和存在的问题。视察组要求商户坚决杜绝以次充好、售假贩假情况的发生，切实保障农民根本利益和春耕生产的顺利进行，为全镇春耕生产保驾护航。

视察结束后，镇人大主席团还对全镇部分重点企业安全生产情况进行了检查，并要求企业高度重视安全生产，一切以安全生产角度出发，坚决避免重特大事故的发生。（大巴镇）

县市场监管局 推进“辽宁优品”认证工作 提升我县特产品牌价值

本报讯 为充分发挥政府职能，推动企业高质量发展，县市场监督管理局积极推荐优秀企业参加“辽宁优品”认证。近日，省市场监管局认证监管处负责人一行到我县，围绕“辽宁优品”认证等方面内容，对我县花生加工企业以及辽宁三沟酒业进行了现场考察调研。

下一步，县市场监管局将积极与市市场监管局沟通对接，培育优势产业、特色农产品，不断提升我县特色产品知名度、美誉度，进一步提高我县特色产品行业整体质量。（县市场局）